



# 有我们的地方 就有快乐

■文/京九晚报全媒体记者 宋亚威  
■图/京九晚报全媒体首席记者 魏文慧



老年记者模特秀



中老年记者团在好人广场演出



老年记者葫芦丝演奏

随着几年来的发展，“京九晚报中老年记者团”在我市已经成为一个响亮的名字。因为她的存在，让中老年朋友的生活多了一份充实，世界多了一份精彩。

京九晚报中老年记者团成立于2012年10月，由商丘日报社报业集团主办，京九晚报策划创意中心具体管理，是一个面向全市中老年朋友的公益性社团，先后举办过各类活动。尤其2018年以来，在京九晚报编委会的领导下，京九晚报中老年记者团得以迅猛发展，在活动中的优势得以充分发挥。2018年春季，京九晚报对中老年记者团架构进行了调整与细分，组建了京九晚报中老年记者团报道组、摄影分团、歌舞分团、彩绸分团、书画分团、诗词分团、传承剧社、绝技分团、空竹分团、模特分团、麒麟鞭分团等十几个各具特色的分团，共有成员2800余人。2018年年底，京九晚报中老年记者团首个县级分团——夏邑分团挂牌成立。2019年年初，睢县分团正式成立。接下来，将在商丘各县设立各分团。这对助力地方文艺事业宣传、丰富基础群众文化生活将起到重要的推动作用。

为将京九晚报中老年记者团这个舞台搭建得更好，充分调动各个分团、每位成员的积极性，让他们充分发挥才能、展示才艺，2018年以来，京九晚报除了面向各个分团分别组织活

动，还精心策划了一系列大型活动，如“幸福夕阳红 舞动中国梦”商丘市幸福夕阳关爱行动暨京九晚报中老年记者团新春联欢会、国土知识大讲堂暨爱心宣传活动、“最美夕阳红 舞动中国梦”京九晚报中老年记者团分团设立仪式暨才艺秀大展示、南阳古镇大型采风暨模特走秀、京九晚报百版巨报展系列文艺会演、商丘夕阳红大型春晚、“全国百家媒体看商丘”大型演出活动等，受到广泛关注。2018年10月，京九晚报连续举办了两场金婚庆典活动，使数十位金婚老人圆梦。

近年来，京九晚报中老年记者团的足迹走向全国多个地方，文化采风、公益演出、公益讲座、茶话会、书画展……各类活动的开展，只要他们走到的地方，就有欢乐与喝彩。

2018年以来，京九晚报中老年记者团已连续开展三场新春联欢会，每次的演出节目均有所创新。为了做好演出，各分团的团长和骨干成员废寝忘食，不分昼夜地带领大家进行排练。歌舞分团擅长歌舞表演、戏曲表演和葫芦丝演奏等方面的表演，团长曹起云老师已年过八旬。2019年8月份，在接到年底要举行新春联欢会的通知后，他便开始组织几十名成员开会，研究如何创新节目形式、排练新节目的问题。从筹划、排演，到走上舞台，一场节目用了几个月的时间。

彩绸分团团长李红月同样是个热心肠，性格又很开明，待人平和，平时京九晚报中老年记者团开展活动，只要一见面，大家都亲切地称她为“小老太”。这几年，在她的带动下，来自我市的其他一些公益社团也加入到京九晚报中老年记者团，比如军乐分团、腰鼓分团、合唱分团等。每当得知京九晚报中老年记者团要开展演出活动，李红月就和自己熟悉的几个分团团长在一起吃饭、一起编排新节目。

正因为成员们的辛勤付出，他们在舞台上才赢得阵阵喝彩。2018年10月26日上午，庆祝改革开放40周年全国百家媒体商丘行暨商丘成就融媒体百版巨报展启动仪式在商丘好人主题公园举行。全国各地近百家新闻媒体莅临我市，感悟商丘悠久灿烂的文化，感触商丘40年

来翻天覆地的变化。而在此次活动中，共有6个节目表演，包括歌舞、戏曲、模特走秀等，经过相关单位层层筛选，其中的5个节目来自京九晚报中老年记者团。另外一个为大型模特走秀，中老年记者团模特分团的20多名老师也参与其中，为活动助威，为商丘喝彩，赢得媒体同行和观众的一致好评。国内多家媒体进行了报道。

因为京九晚报中老年记者团的不断发展壮大，其影响力越来越大，也吸引了越来越多文艺界人士的加入。比如，2020年加入到京九晚报中老年记者团的梦幻艺术团，此前，正是其负责人范老师和袁老师看到了我们社团的活动优势，主动加入了中老年记者团。

近几年，京九晚报在国庆节期间连续举办了巨型报纸展，均有中老年记者团重点参与演出，其中2019年巨型报纸展中，中老年记者团的很多老师放弃小长假的休息时间，连续三天时间开展了8场演出。

京九晚报中老年记者团的成员们在奉献自我的同时，同样收获满满。根据京九晚报编委会的安排，中老年记者团针对成员开展了一系列有意义的活动。2018年，京九晚报连续主办了两场金婚庆典活动，参与者多为中老年记者团的成员。主办方和承办方、协办方为数十对金婚老人准备了金婚证书、礼品、金婚喜宴，带他们游商丘。活动中，很多老人感动哭了。中老年记者团成员周孝现说：“我和老伴侯彩娥几年前就加入了中老年记者团，咱们记者团的活动越来越多，越来越精彩，是咱们的晚报考虑周到，你们把报纸办到了俺们的心坎里。”

其实，周孝现的这种触动也代表了很多人的心声。加入到京九晚报中老年记者团的人们都深切感受到，在这样一个温暖、愉悦、平和、热闹的大家庭里，在发挥余热、奉献自我的同时，也丰富了自己的业余生活，让生活更为精彩，让生命更有价值。

在接下来的日子里，我们将策划、组织更多精彩活动。来，与我们一起，向着幸福出发……



老年记者腰鼓队

# 20